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Kakšen je položaj oseb s (kognitivnimi) motnjami v Evropi? Kako poteka prehod na splošni trg dela? In kakšni 

primeri dobre prakse obstajajo za poklicno usposabljanje, usmerjanje in prehod?  

Ta in druga vprašanja so del našega drugega delovnega sklopa "Gradimo na dobrih praksah v Evropi" v 

projektu Include³, ki je zdaj uspešno zaključen.  

 

Katere vsebine so vam že na razpolago? 

• V transnacionalnem poročilu primerjamo pravno podlago in položaj invalidov na trgu dela v Belgiji, na 

Cipru, v Nemčiji in Sloveniji. Poročilo prikazuje tudi sistem poklicnega usposabljanja, usmerjanja in 

prehoda v državah. Primeri dobre prakse iz vseh držav so jedro poročila. Tam boste našli ideje in 

elemente za spodbujanje razmišljanja in eksperimentiranja.  

• V štirih podcastih se lahko poglobite v izbrane primere dobre prakse in stanje v Belgiji in Sloveniji. 

Poddaje so pripravili naši projektni partnerji iz Belgije, Nemčije in Slovenije. Silvia Keller in Jenny Schulz 

sta nemški gostiteljici podcastov in dajeta strankam zaposlitvenega coachinga priložnost, da 

spregovorijo o svoji situaciji. Liliane Mreyen in Ursula Meyer poročata o razmerah v Belgiji in službah 

službe za neodvisno življenje. Ozara d.o.o. poroča o več primerih dobre prakse v Sloveniji. 

• Razmere v Belgiji in Sloveniji so poglobljene in podrobneje pojasnjene v več pojasnjevalnih 

videoposnetkih. Na ta način ponujamo raznolik dostop do teme z drugim medijem.  

• Naši dokumenti politike  črpajo potrebe odločevalcev v zaščitenem poklicnem izobraževanju in 

usposabljanju, poklicnem usmerjanju in podjetjih iz ugotovitev, ki smo jih podali med raziskavo za 

mednarodno poročilo. Za različne skupine so bili skupaj pripravljeni trije dokumenti politike.  

• Del drugega delovnega sklopa so tudi strokovne delavnice v obliki multiplikativnih dogodkov. Skupaj so 

potekali trije multiplikativni dogodki na Cipru, v Sloveniji in na hibridnem dogodku v Belgiji/Nemčiji. 

Med multiplikacijskimi dogodki smo povabili goste z različnih področij vključevanja, kot so lokalna 

podjetja, lokalni odločevalci, strokovnjaki za vključevanje, strokovnjaki na svojem področju, 

predstavniki pobud in predstavniki delavnic za invalide. Med dogodki smo predstavili projekt Include³ 

in naše rezultate. Poleg tega je Sodišče zbralo povratne informacije s terena o rezultatih, zlasti 

dokument o politiki. Te informacije bodo vključene v učni načrt in metodologijo, ki se razvija v okviru 

projekta Include³. 

 

https://include3.eu/transnational-report/
https://include3.eu/podcasts/
https://include3.eu/videos/
https://include3.eu/videos/
https://include3.eu/policy-documents/
https://include3.eu/multiplier-event-in-cyprus/
https://include3.eu/multiplier-event-in-slovenia/
https://include3.eu/multiplier-event-in-germany-and-belgium/
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Nacionalni multiplikacijski dogodek v Sloveniji 10. marca 2023 

OZARA d.o.o., slovenski partner projekta Include3, je 10. marca javnosti predstavila prve rezultate projekta. 

Poudarek predstavitve je bil na ciljih projekta in spoznanjih iz nacionalnih poročil.  

Nacionalni multiplikacijski dogodek v Sloveniji. Moira Kobse 

občinstvu predstavlja Include³.  

Razprava se je dvignila okoli potrebe po preseganju diskriminatorne 

prakse okoli izraza "ableizem" in potrebe po preseganju 

karakterizacije ljudi z vidika njihove invalidnosti, pri čemer si je 

prizadevala za potrebo po iskanju več prostora in javne razprave, da 

bi se ta perspektiva spremenila na področju zaposlovanja, športa in 

vseh dejavnosti, povezanih z vključevanjem in kakovostjo življenja. 

Ker projekt Include3 postavlja preprost jezik v ospredje strategije predstavitve rezultatov in javnega 

komuniciranja, je bilo ugotovljeno tudi, da digitalna dostopnost še vedno ostaja odprta za izboljšave znotraj 

mreže javnih institucij, poleg tega pa tudi v zasebnem in neprofitnem sektorju.  

 

Nacionalni multiplikacijski dogodek na Cipru 14. maja 2023 

Center za raziskave in izobraževanje SYNTHESIS je 14. maja 2023 v vozlišču Nikozija na Cipru organiziral prvi 

multiplikacijski dogodek za projekt Include3. Dogodek je bil odprt za javnost in je pritegnil več kot 20 

udeležencev, ki so neposredno ali posredno povezani z invalidi ali jih zanima več. 

Med multiplikacijskim dogodkom so bili uvedeni projekt, njegovo 

ozadje, cilji in cilji projektov. Predstavljena je bila bolj poglobljena 

analiza ugotovitev ciprskega nacionalnega poročila, ki se nadalje 

primerja z nekaterimi ugotovitvami partnerskih držav, Nemčije, 

Belgije in Slovenije. Ta primerjava ugotovitev je bila za udeležence 

izjemno zanimiva in je sprožila razpravo o tem, kako se lahko Ciper od 

drugih evropskih držav veliko nauči o tem, kako invalidom omogočajo in spodbujajo vključevanje v delovno 

silo. V razpravi so udeleženci imeli tudi priložnost deliti, kako integracija poteka skozi njihove osebne izkušnje, 

večinoma s poudarkom na izobraževalnem okviru na Cipru. 

Multiplikator se je nadaljeval s predstavitvijo ustreznih opredelitev na temo invalidnosti, nato pa s 

podrobnejšo predstavitvijo delovnih sklopov projektov in rezultatov, ki jim je treba slediti. Poudarek je bil 

vedno na tem, kako so lahko ti rezultati koristni za udeležence in druge ustrezne strani in, kar je 

najpomembneje, kako lahko dodajo vrednost življenju invalidov. 

Po predstavitvi je sledila okrogla miza, na kateri so sodelovali vsi udeleženci in predstavitelji. Zanimivo je, da je 

bila tema razprave osredotočena predvsem na temo neodvisnosti in samooskrbe invalidov. Nekatere glavne 

podteme, o katerih se je razpravljalo na temo samozadostnosti, so bile; samozavest, neodvisnost, kakovost 

življenja, diskriminacija in zatočišče. 

Multiplikacijski dogodek se je končal z občutkom upanja in navdušenja udeleženca, da bi videl, kako se bodo 

projekt in njegovi cilji uresničili. Sledila sta hrana in pijača prstov, kjer so vsi udeleženci in člani ekipe 
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SYNTHESIS lahko nadaljevali mreženje, interakcijo in delili nadaljnje misli o temi projekta Include3 ter svoje 

osebne izkušnje. 

 

Transnacionalni multiplikacijski dogodek Belgija/Nemčija 28. junija 2023 

Številni s področja vključevanja so 28. junija 2023 sprejeli povabilo VHS 

Bildungsinstitut VOG in Visoke šole za Bundesagentur für Arbeit. 

Instituciji sta v okviru projekta Include³ skupaj organizirali 

multiplikacijski dogodek v Eupnu (Belgija) in Mannheimu (Nemčija). 

HdBA in VHS sta si med seboj in s svojimi gosti izmenjevala ideje o 

dostopu do trga dela za ljudi s kognitivnimi motnjami in ovirami pri 

posredovanju zaposlitve.  

V Eupenu je bilo prisotnih skupaj deset gostov. V Mannheimu je bilo na 

voljo 30 gostov. Regionalni in nacionalni gostje iz Belgije in Nemčije so dejavni na različnih področjih 

vključevanja, na primer kot predstavniki invalidskih delavnic, svetovalci za invalide ali prizadete osebe. 

Prof. dr. Silvia Keller (HdBA) in Liliane Mreyen (Volkshochschule-

Bildungsinstitut VoG) sta pozdravili prisotne. Nato je projekt "Include³" 

predstavila Jenny Schulz (HdBA). Prof. dr. Yasemin Körtek (HdBA) in 

Ursula Meyer (Volkshochschule-Bildungsinstitut VoG) sta nato 

predstavila prve rezultate projekta, ki so na voljo kot mednarodno 

poročilo in politični dokument. Po predstavitvi primerov dobrih praks so 

udeleženci razpravljali o predpogojih v poklicnem izobraževanju in 

usposabljanju, svetovanju in procesu tranzicije, ki morajo biti 

vzpostavljeni za podporo prehodu iz zaščitene zaposlitve na splošni trg 

dela. Na vprašanja o vključevanju so odgovarjale različne skupine 

delavnic, odgovori pa so bili zapisani. 

HdBA in VHS Bildungsinstitut VoG se vsem udeležencem zahvaljujeta za vznemirljivo izmenjavo. 

Konzorcij projekta 

 

 


